
 

加入群翊  如虎添翼 
 

瀛海高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 6分，共 18分) 

(     )1. 已知三元一次聯立方程式{

𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 2     
2𝑥 − 3𝑦 − 𝑧 = −2
5𝑥 − 𝑎𝑦 − 2𝑧 = 𝑏 

，若此三元一次聯立方程組無解，則𝑎、𝑏的值為 

(A) 𝑎 = 11且𝑏 = 8    (B) 𝑎 = 11且𝑏 ≠ −8    (C) 𝑎 ≠ 11且𝑏 = 8 

(D) 𝑎 ≠ 11且𝑏 ≠ 8    (E) 𝑎 = 11且𝑏 ≠ 0 

(     )2. 設𝐴 = [
−5 7
−3 4

]，則𝐴4 + 𝐴5 + 𝐴6 =？ 

(A) [
1 0
0 1

]    (B) [
−1 0
0 −1

]    (C) [
0 0
0 −1

]    (D) [
0 0
0 0

]    (E) [
0 1
0 1

] 

(     )3. 試求[
cos 165° − sin 165°
sin 165° cos 165°

] [
cos 15° − sin 15°
sin 15° cos 15°

]的值為 

(A) [
1 0
0 1

]    (B) [
−1 0
0 −1

]    (C) [
0 1
1 0

]    (D) [
0 −1

−1 0
]    (E) [

−1 1
1 −1

] 

 

二、多重選擇題(一題 8分，共 16分) 

(     )1. 𝐴、𝐵皆為二階轉移矩陣，請問下列何者一定也是轉移矩陣？ 

(A) 𝐴2    (B) 𝐴𝐵    (C) 
1
2

(𝐴 + 𝐵)    (D) 
1
4

(𝐴2 + 𝐵2)    (E) 2𝐴 − 𝐵 

(     )2. 下列哪些增廣矩陣所代表的一次聯立方程式是唯一一組解？ 

(A) [
3 2 1
0 2 1
0 0 1

|
3
2
1

]   (B) [
3 2 1
0 2 1
0 0 1

|
3
2
0

]   (C) [
1 2 1
1 1 0
0 1 1

|
2
4
1

]   (D) [
1 2 1
1 1 0
0 1 1

|
2

−1
1

]   (E) [
1 2 3
4 5 6

−1 −2 −3
|

8
9

−10
] 

 

三、填充題(一格 6分，共 66分) 

1. 矩陣[
1 −1 1
2 −1 2
1 1 𝑏

|
3
𝑎

−1
]經由列運算化簡得[

1 0 0
0 1 0
0 0 1

|
1
3
𝑐

]，則𝑎 + 𝑏 + 𝑐 =        。 

 

 

 

 

 

2. 已知𝑋 + 𝑌 = [
1 2

−2 3
]，𝑋 − 𝑌 = [

3 4
6 −7

]，則𝑋 =        。 

 

 

 

 

 

3. 一礦物內含𝐴、𝐵、𝐶三種放射性物質，放射出同一種輻射。已知𝐴、𝐵、𝐶每公克分別會釋放出 1單位、2單位、1

單位的輻射強度，又知𝐴、𝐵、𝐶每過半年其質量分別變為原來質量的 
1
2
、 

1
3
、 

1
4
倍。於一年前測得此礦物的輻射強

度為 66單位，而半年前測得此礦物的輻射強度為 22單位，且目前此礦物的輻射強度為 8單位，已知目前此礦物

中𝐴、𝐵、𝐶物質之質量分別為𝑥、𝑦、𝑧公克，則(𝑥 , 𝑦 , 𝑧) =        。 

 

 

 

 

 

4. 已知𝑎1 , 𝑎2 , ⋯ , 𝑎9為等差數列且𝑘為實數。若方程組{

𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑦 − 2𝑎3𝑧 = 𝑘 − 1    
𝑎4𝑥 + 𝑎5𝑦 − 2𝑎6𝑧 = −𝑘 + 5
𝑎7𝑥 + 𝑎8𝑦 − 2𝑎9𝑧 = 𝑘 − 9    

有解，則𝑘 =        。 
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5. 設矩陣𝐴 = [
−1 −√3

√3 −1
]，求𝐴6 =        。 

 

 

 

 

6. 若𝐴 = [
1 2 3
0 1 2
0 0 1

]且𝐴 = 𝐼 + 𝐵，若𝐴10 = [
𝑎 𝑏 𝑐
𝑑 𝑎 𝑏
𝑒 𝑑 𝑎

]，則(𝑎 , 𝑏 , 𝑐 , 𝑑 , 𝑒) =        。 

 

 

 

 

 

7. 𝐴 =
1

2
[
−√3 −1

1 −√3
]，則滿足𝐴𝑛 = 𝐼2的最小正整數𝑛 =        。 

 

 

 

 

 

8. 設𝐴 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]表示的變換為將平面上每一點對直線𝐿：𝑦 = 2𝑥做鏡射，試求𝑎 + 𝑐 =        。 

 

 

 

 

 

9. 假設有一家租車公司有兩個門市，顧客可以從其中任一門市租車而在任一門市還車。如果𝑃 = [
0.8 0.3
0.2 0.7

]是一個轉

移矩陣，他的第(𝑖 , 𝑗)元𝑃𝑖𝑗表示從𝑗門市租的車在𝑖門市還的機率。若剛開始時各門市各有 200輛車，則經過一段長

時間後，這兩處門市的車子大約相差        輛。(假設每天每輛車子都有人租) 

 

 

 

 

 

10. 設二階方陣𝑇為在坐標平面上定義的線性變換，可將𝐴(4 , 3)映射到𝐴′(1 , 0)、將𝐵(1 , 2)映射到𝐵′(0 , 1)，且將𝐶映

射到𝐶′。若△ 𝐴′𝐵′𝐶′面積為 25，則𝐶到直線𝐴𝐵的距離為        。 

 

 

 

 

 

11. 已知四條直線𝐿1：𝑦 = 𝑥，𝐿2：𝑦 = √3𝑥，𝐿3：𝑦 = −𝑥，𝐿4：𝑦 = −
1

√3
𝑥，滷蛋老師將點(𝑎 , 𝑏)依照下列四個步驟 

    (1)先對𝐿1做對稱    (2)再對𝐿2做對稱    (3)再對𝐿3做對稱    (4)再對𝐿4做對稱，所得的坐標，稱為一局四象對

稱遊戲。今天滷蛋老師將(1 , 0)連續做 100局四象對稱遊戲，請問最後的坐標點在        。 

 

 

 

 

 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

瀛海高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 A卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(一題 6分，共 18分) 

1. 2. 3. 

(B) (D) (B) 

 

二、多重選擇題(一題 8分，共 16分) 

1. 2. 

(A)(B)(C) (A)(B) 

 

三、填充題(一格 6分，共 66分) 

1. 2. 3. 4. 

13 [
2 3
2 −2

] (4 , 1 , 2) 5 

5. 6. 7. 8. 

[
64 0
0 64

] (1 , 20 , 210 , 0 , 0) 12 
1

5
  

9. 10. 11.  

80 25√10 (
−1
2

 ,
−√3

2
)   

 


